

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la
calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten
a precios convencionales en la administración
calle del Rubio, n.º 23, principal.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NUM. 4628 DE LA NOCHE. MADRID, MARTES 26 DE JULIO DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ya ha empezado la guerra. Como se ve en la acción prusiana, en la batalla de Mars-la-Tour, no ha querido esperar la iniciativa de los franceses.

He aquí los DESPACHOS que recibimos en la mañana de hoy por las vías de Lónes y Lisboa y publicamos por suplemento a las ocho de la mañana: Saarbrack 25 de julio.

Un destacamento prusiano ha pasado la frontera, destruyendo el ferrocarril.

Los prusianos esperan el desembarco de los franceses en el Norte y se preparan a rechazarlos.

Ayer hubo una escaramuza cerca de Gerysweller, resultando diez franceses muertos.

Créese que el fusil de aguja igualará al cha-sapet.

Los prusianos se han apoderado de la aduana de Schreckingen.

Paris 25. A las cuatro de la tarde. El príncipe Napoleón ha sido nombrado comandante en jefe del cuerpo de ejército de desembarco en el Báltico, con el general Trochu como jefe de estado mayor.

Paris, 25. El «Diario oficial» publica una noticia diciendo que Francia observará escrupulosamente las reglas establecidas en las declaraciones de 1856, añadiendo que no cogerá la propiedad enemiga a bordo de los buques americanos o españoles, a pesar de que España y América no se hayan adherido a la declaración de 1856.

El ministro de la Guerra ha dado orden de empezar a poner en estado de defensa y de armamento las fortificaciones de París.

Paris, 25. A primera hora se han cotizado: El 3 por 100 francés a 65-35.

El 3 por 100 español interior a 81 1/2.

El 3 por 100 idem exterior de 1867 a 24.

El 3 por 100 idem idem de 1869 a 23 1/2.

El «Journal officiel» publica el decreto nombrando al Sr. Treillard ministro de Francia en Washington.

Lisboa, 25. El «Diario del gobierno» publica una nueva reforma administrativa, que tiene como base la mayor descentralización, y coloca los cuerpos administrativos locales en la mas absoluta independencia del poder central cuando tienen ingresos propios.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 13 de mayo de 1863, declarando puertos francos los de las plazas de Cádiz, Melilla e Islas Canarias, la dirección general de Rentas ha prevenido a los administradores de las aduanas, que se consideren como nacionales, y por tanto se admitan con libertad de derechos, los pesados producto y procedentes de las almadranas de los referidos puertos, siempre que se acredite en debida forma la producción y procedencia de dichos es. abejamientos; pues de lo contrario deberán exigirse los correspondientes derechos de arancel.

Los principales periódicos políticos de Madrid han satisfecho en el mes de junio por derechos de timbre para la Península, las cantidades siguientes:

	Hasta fin de	
	mayo.	junio.
	Escrs. Mils.	Escrs. Mils.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...	25250	1690
El Pensamiento español...	8748-870	740
El Imparcial...	8026-350	608
La Igualdad...	7-82-250	824
La Regeneración...	5424-180	512
El Pueblo...	4406-989	244
La Iberia...	4295-909	291-450
La Esperanza...	4-129-409	
La Epoca...	3740	360
La Discusion...	3027-300	193
La Política...	2435	123
El Letramiento Español...	2372-209	324-309
El Popular...	2715-850	174-900
Las Novedades...	2352-400	189
El Cascajel...	2021-51	168
El Universal...	1402-563	127-800
El Diario Español...	1464	103
El Blas...	1367	
Puente de Alcólva...	1176	50
El Tiempo...	1121	230
La Fidelity...	1056	133-600
La Independencia Española...	999-900	93
República Ibérica...	8-92	114
El Eco del Progreso...	694-600	96-450
El Eco de España...	679	112
La Nación...	649-330	33
El País...	424	106
Opinion Nacional...	402	20
Sufragio Universal...	353	93

En el mes de junio último han satisfecho los periódicos de Madrid, por derechos de timbre, las cantidades siguientes:

Para la Península..... 9333 476
Para las Antillas..... 10 84400
Para Filipinas..... 300 750

TOTAL..... 10022576

Se hallan vacantes los registros de la Propiedad de Sisona, de cuarta clase, con fianza de 1730 pesetas; de la Piedad de Tribas, de cuarta clase, con fianza de 1250 pesetas; y de Palron, de tercera clase, con fianza de 1625 pesetas.

Se ha publicado por primera vez la vacante del título de marqués de Santa Cara.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fue de 36 grados, y la mínima de 18.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

La *Revolution española*, periódico de Sevilla, dice que hay en aquella capital una imprenta, donde se tiran proclamas filibusteras, que los laborantes remiten a sus cómplices en Europa y América en falso testimonio de que hay allí simpatías hacia la emancipación de Cuba, y que se aceptan y circulan las alocuciones de los Góspedes, los Quesadas y otros.

Los Estados Unidos proponen la neutralización de los buques-correos alemanes que parten de Hamburgo y de Bremen.

Un número considerable de oficiales austriacos en servicio activo dirigen peticiones a Berlín de ser admitidos en las filas del ejército alemán.

Mientras los diplomáticos franceses aseguran que el rey Guillermo y el gobierno de Berlín tenían noticia desde 1869 de la candidatura del príncipe Hohenzollern para el trono de España, en aquella capital no se limitan a negar rotundamente este hecho, sino que a su vez acusan a Francia y España, aunque sin alegar pruebas, de haber concertado dicha candidatura como medio de aislar a Prusia.

«Faltan pruebas, dice la *Correspondencia de Berlín*, y dísticas precisas para demostrar que el general Prim ha estado en connivencia con el emperador Napo con y para averiguar de qué punto ha partido esta intriga; la historia sin duda aclarará lo que este asunto tiene de falso. Pero ser de esto lo que fuere, la súbita retirada de España, que la ha colocado fuera de juego en cuanto se ha reanudo el conflicto entre Prusia y Francia, da que pensar. Es por lo menos extraño para el que ha visto el ardor con que el gobierno español presentaba y apoyaba la candidatura del príncipe Hohenzollern, que todo aquí luego se haya tan pronto aragado, y que las relaciones entre el general Prim y el gobierno francés vuelvan a ser hoy las mas amistosas, sin que el honor castellano, tan susceptible, según se dice, parezca guardar ningún resentimiento de la intemperancia de la Francia en los asuntos interiores de España.»

El mismo día en que fué conocida la declaración de la guerra, dice la *Gironda* de Burdeos, a es de las tres de la tarde, un negociante en sedas de la calle Puerta de Dijeaux el Sr. M. vive, cerró su establecimiento y puso en la puerta el siguiente aviso:

«La guerra... ¡pluto público! Cerrado por tres días. Refutación de una impostura. El plebiscito había dicho: votar si es votar la paz y la libertad.»

La policía mandó quitar el anuncio dos horas después; pero el establecimiento no volvió a abrirse.

El mariscal Bazaine se muestra poco propicio a los correspondientes de los periódicos. El del *Times* quiso formar mesa redonda con algunos soldados a quienes pedía que le dieran algunas noticias; llegaron a poco dos gondarneros y le hicieron pasar la noche en el puesto de policía, mandándole salir del campamento al siguiente día.

Las medidas adoptadas por el gobierno francés respecto a la prensa por lo que se relaciona con las noticias de guerra han causado en todo el imperio un profundo disgusto, y sobre todo en las ciudades mas inmediatas al teatro donde parece han de tener lugar los primeros hechos de armas.

Un correspondiente del *Figaro* dice desde Metz, que tal medida tal vez produce el efecto contrario de lo que se ha propuesto al gobierno, y de paso manifiesta que la escasez de noticias en aquella plaza le obligaba a abandonar para ir en busca de ellas a otros puntos.

Dice hoy el *Imparcial*, y tiene razón: «A pesar de que en la plana de anuncios de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se anuncia la venta del *Código penal* reformado, nos consta que la reforma que contenga no puede ser la que definitivamente ha de regir en adelante.»

»Y decimos esto, porque las Cortes lo

que únicamente aprobaron fue que una comisión nombrada al efecto intercalara las reformas convenientes, y éstas no ha ultimado sus trabajos, no pudiendo por tanto haberse publicado la verdadera reforma.»

Ayer fueron capturados en Zamora dos criminales, fugados hace algún tiempo de la cárcel de la misma capital, que estaba cometiendo numerosas fechorías.

Al tratar de apoderarse de ellos los agentes de la autoridad, intentaron fugarse por los tejados del edificio en que se hallaban ocultos, siendo preciso hacerles fuego, resultando un herido. El gobernador de la provincia se personó en el lugar del suceso y contribuyó con sus oportunos órdenes a la pronta captura de los criminales.

En las calles de Florencia se ha fijado estos días la siguiente proclama, que demuestra el espíritu que domina en aquel país:

«Napoleón III ha declarado la guerra a la Prusia: no es una guerra nacional, sino una guerra ambiciosa y dinástica.»

El gobierno italiano se dispone a contratar una alianza con el gobierno francés, y nuestra sangre correrá por una causa injusta.

Nuestro deber de italianos es protestar contra este contrato que puede traer sobre nosotros otros inmensos desgracias, que puede destruir en un día la obra completa de una generación.

«Italianos! La elección no debe ser dudosa. Napoleón nos ha dado a Mentana; Napoleón III nos disputa la victoria; nosotros nuestra capital; Napoleón ha ensayado sus fusiles Chisspot en el pecho de nuestros hermanos; no merecen parlar ni ayuda de los verdaderos italianos. Napoleón III, a pesar de a campaña de Italia, que he nos pagado con 60 millones de francos y dos no les provincias, nos humilla desde hace diez años.»

La Prusia nos ha dado el Cuadrilátero, gracias a Salowa. La Prusia ha garantido nuestra independencia. La Prusia jamás ha lastimado la dignidad italiana.

Sin embargo, el único grito de los italianos debe ser: Neutralidad! ¡omni!

«Escitamos a nuestros conciudadanos a asegurar nuestro derecho con una demostración legal y digna.»

«El que sienta en su corazón la ofensa del jamás, el que tenga dignidad nacional, no faltará a la cita.»

Publicamos a continuación el texto de la declaración de guerra llevada a Berlín por el baron Wipffen, segundo secretario de la embajada francesa, y puesta en manos del Sr. Thiel por el Sr. Le Sourd, encargado de Negocios.

Ya ver en nuestros lectores la única razón en que la declaración se funda. E documento dice así:

«El infrascripto, encargado de Negocios de Francia, tiene el honor, en cumplimiento de las órdenes que ha recibido de su gobierno, de poner en conocimiento del Excmo. señor ministro de Negocios extranjeros de S. M. el rey de Prusia la siguiente comunicación:

El gobierno de S. M. el emperador de los franceses, no pudiendo considerar el proyecto de elevar al trono de España un príncipe prusiano sino como una empresa dirigida contra la seguridad territorial de la Francia, se ha visto en la precisión de exigir de S. M. el rey de Prusia la asercion de que semejante combinación no podrá realizarse sin su consentimiento.

Habiéndose negado S. M. el rey de Prusia a dar esta seguridad, y manifestado por el contrario al embajador de S. M. el emperador de los franceses que tanto para esa eventualidad como para cualquiera otra pensaba reservarse la posibilidad de obrar según las circunstancias, el gobierno imperial ha debido ver en esta declaración un del rey una segunda intención (*arrière pensée*) que amenaza a la Francia lo mismo que el equilibrio general europeo. Esta declaración se ha hecho mas grave por haberse participado a los gabinetes que el rey se había negado a recibir al embajador y a entrar con él en nuevas esplicaciones.

En su consecuencia se ha creído el gobierno francés en el deber de cuidar sin dilación de defender su honor y sus intereses violados, y decidió a tomar con este fin todas las medidas que le impone la situación que se le ha creado, se considera desde ahora en estado de guerra con la Prusia.

El infrascripto tiene la honra de esoresar a V. E. la seguridad de su respeto y alta estimación.—Le Sourd.»

Este es, testamento e plado, el documento que el Sr. Bismarck leyó en la sesión celebrada por el parlamento el día 20 del actual, a las diez de la mañana, declarando después ser la única comunicación escrita que ha mediado en este asunto.

En el parlamento inglés ha interpelado el Sr. Horsman al gobierno, para saber la parte que Inglaterra tuvo en la renuncia del príncipe Hohenzollern. Favorable a la Prusia, el orador acusaba al gabinete británico, por haber aconsejado

esta renuncia. Cuando el rey Guillermo lo la autorizó, dijo, hizo cediendo a los consejos de la potencias y juzgando que si se concilian aseguraría la paz. No fué sino de esta manera, y a causa de esta conducta, Prusia en su lucha con Francia se ha visto privada del apoyo de España, cayendo la responsabilidad moral de esto sobre Inglaterra. La segunda pregunta del diputado inglés fué para saber si Rusia había o no probado la guerra declarada por Francia.

Gladstone declaró que no conocía a fondo cuál era la verdadera actitud del rey Guillermo. Los documentos diplomáticos que más tarde presentará el gabinete, demostrarán, dijo, la actitud digna, conciliadora y respetosa de la Inglaterra.»

Reservó una contestación explícita sobre la mediación de Rusia y Austria. Podría añadir, sin embargo, que ambas potencias han empleado sus esfuerzos en favor de la paz, pero de las dos potencias interesadas en esta guerra desastrosa.

Seymour preguntó si existía un tratado secreto entre Francia y Dinamarca, y si Francia había propuesto hace seis meses a la Prusia un desarme que ésta rechazó.

Gladstone, después de afirmar la neutralización de Holanda, Bélgica y el Luxemburgo, dijo no existir documento alguno sobre la alianza entre Francia y Dinamarca. Declaró enseguida que, en efecto, lord Clarendon se opuso a Prusia y Francia un principio de guerra; pero que sus nobles esfuerzos no habían dado resultado.

Dice el *Tiempo*: «Quisiéramos no creerlo, pero se dice que está cercano el día en que los carlistas ensayarán de nuevo una insurrección en determinadas provincias.»

De París escriben a la *Regeneración* que es falso que D. Carlos haya ofrecido su espada a Napoleón.

Una carta de Hendaya dirigida a la *Esperanza* con fecha 21, dice entre otras cosas:

«Hoy nos hemos despertado con un espectáculo que nadie esperaba, y que a todos da en qué pensar. En el puente internacional de la vía férrea que une a España con Francia, que está a cincuenta metros de la estación de este pueblo, y a la misma distancia, poco mas o menos de la estación de Irun, así como en el puente de Behovia, se están limpiando los depósitos por la parte francesa, de modo que puedan llenarse de pólvora y hacerlos saltar en pocas horas.»

Un periódico ministerial desmiente la noticia.

A la *Semaine financière* transmiten de Constantinopla dos noticias de grande importancia para los tenedores de efectos públicos exigios.

Esas dos noticias son la reconciliación completa entre el khedive, su hermano Mustaf-Fazil y su sobrino Halin, y el matrimonio del hijo del khedive con su prima la hija de Mustaf-Fazil.

La *Semaine financière* añade que tiene motivos para suponer que se ha establecido la inteligencia cordial entre el sultan y el khedive.

En Alemania son perseguidos los agentes del rey de Hannover, a quienes se supone la intención de reconstituir en Francia la legión hannoveriana de concierto con el gobierno francés.

Un artículo ayudante del rey Jorge que pasa por ser el agente mas activo del partido gielco, el baron de Wedel, ha sido arrestado en Weimar y transportado a la fortaleza de Erfart.

La *Nacion* espera que el gabinete francés dará esplicaciones satisfactorias sobre las frases de la circular del Sr. Gramont relativas al gabinete español, teniendo en cuenta la buena armonía y cordialidad de relaciones que une a ambos gobiernos.

De Plasencia han dirigido un telegrama a la *Igualdad*, anunciándole que se había hecho una manifestación de los pueblos de la derecha del Tago para elevar al gobierno una protesta contra la guerra y contra las abiecciones extranjeras respecto a España.

Decididamente el Austria, a pesar de las escitaciones de la Francia, permanecerá neutral en el conflicto franco-prusiano.

El Viena no se juzgaba muy favorablemente la actitud del gobierno francés, que calla allí la opinion de demasia lo violenta.

La noche del 18 salió de Argel en el vapor *Scamandre*, con dirección a Marsella, el mariscal Mac-Mahon con 1500 hombres de tropa. Le habían precedido 750 zarras que llevó el *Ganges*, y unos 1500 hombres y 760 caballos que embarcó la *Dráuda*.

Nos escriben de Berlín que los negociantes de vinos españoles al establecerse empezaron a hacer grandes ventas de las clases inferiores, no precisamente para el ejército, sino para el comercio,

que tiene que renunciar este año a la enorme cantidad de vinos españoles que nos quedaban para llevar en el mes de agosto a los puertos alemanes y rusos del Báltico.

Negocio es esta tan bueno allí, que aun sin la guerra actual podría ser de grande utilidad para nuestros cosecheros de Aragón, la Mancha, Cataluña etcétera, si, como ha hecho ya alguna casa de las que en nuestro país se dedican al tráfico de este caldo, se decidieran a enviar allí algunos cargamentos.

El movimiento de tropas ha sido muy considerable en los últimos días en todas las líneas de ferrocarriles prusianos, y según nos escriben de Berlín, debía haber el día 23 unos 32000 hombres sobre el Rha, de los cuales 17000 observaban la línea que se estien desde Rastatt a Maguncia, y 15000 la que corre de Coblenza a Düsseldorf.

Dice la *Igualdad*: «Parece que los carlistas no saldrán ya a campaña, sino en el caso de que se nombre rey.»

La *Nacion* rechaza hoy la especie que lanzan los diarios de oposición contra el gobierno, suponiendo deso de conservar la dictadura que se ha arrogado para convocar las Cortes. Si la convocatoria fuese necesaria, dice la *Nacion*, la comisión para emitir la dictadura, y entonces se vería si el gobierno se resistía o no.

El *País* dice, juzgándolo ya célebre circular del ministro de Negocios extranjeros de Francia:

«La abiección nos parece inconveniente, impropia de la personalidad de un hombre de Estado, é injuriosa al decoro de las Cortes españolas, la abiección del señor de Gramont le que la asamblea constituyente hubiera votado por sorpresa la candidatura del príncipe Leopoldo. Si los Cuerpos deliberantes del imperio francés, que han perdido sus bienes prácticos parlamentarios, sus espies de cometer semejantes debilidades y de olvidar se hasta tal punto de su decoro, las Cortes españolas no lo han hecho ni lo harán.»

El *Tiempo* y la *Igualdad* hablan de la reunion de Cortes para votar al duque de Aosta. No es cierto.

Entre tantas estadísticas sobre las fuerzas de las naciones beligerantes, conviene consignar la del *Times*. El ejército activo francés en tiempo de paz es de 334280 hombres, con 85100 caballos. Con las reservas y la Guardia moviliza la, este ejército se cuadruplica en tiempo de guerra, dando un total de 1.337996 hombres. De esto hay que deducir por bajas un 20 por 100. La artillería cuenta 132 cañones.

La escuadra francesa cuenta 62 buques de coraza, 261 buques de madera, 62 buques de transporte y 113 buques ligeros. La flota blindada cuenta 62 cañones, y entre sus buques son célebres el *Magenta*, *Solférino*, *Corona*, *Normandia*, *Inventible*, el *Toro* y el *Rochambeau*, comprados en los Estados-Unidos. De los buques de coraza, dos son navíos, 13 fragatas, 9 corbetas y 11 baterías flotantes que se desmontan. En tiempo de guerra el personal de la escuadra, marinos y tropa, puede ascender a 17000 hombres.

En Prusia, todo el mundo es soldado desde a 20 a 36 años, y hasta 50 años en el Landsturm. Tiene 13 cuerpos de ejército, que se alistán y se reclutan en la misma provincia donde están. En tiempo de guerra puede armar hasta 97262 hombres.

La Alemania meridional puede darle 80000 hombres Baviara; 34000 Wurtemberg, y 20000 Baden.

La debilidad de la Alemania está en el mar. En el año último solo tenía seis buques blindados y unos 5000 marineros.

La población de la Francia son hoy unos 37 millones con la Argelia. La de la Confederación del Norte unos 33 con la Alemania meridional.

La prensa de Lisboa combate fuertemente la medida del gobierno de disolver la cámara de diputados y de convocar las Cortes generales para el 3 de noviembre.

La *Revolution de Setembro* duda que las Cortes se reúnan en la época para que han sido citadas, y cree que se aplazará la reunion, porque el gabinete no quiere presentarse de ante de ningún Parlamento, y antes de llegar a aquella fecha se habrá verificado una transformación, cuyo sentido no se puede pronosticar, pero cuya realización es infalible.

«La dictadura, debida por los actos de inmundidad, dice la *Revolution de Setembro*, provocó la indignación pública y ha escitado el espíritu liberal del momento, que todo el mundo clama por las garantías constitucionales. La disolución sirve ahora de disculpa, pero la impaciencia popular no la puede aceptar, porque la dictadura es siempre una afrenta.»

«La palabra ministerial está mas desacreditada que los fondos públicos, y

por el clamor será mas fuerte, mayor la perseverancia y mas necesario la diligencia.

El mismo periódico inserta una enérgica representación del ayuntamiento de Fuentebaja contra la dictadura, protestando que solo los representantes del pueblo reunidos en Cortes son los verdaderos intérpretes de las necesidades públicas.

La Iberia dedica hoy su primer artículo a examinar y censurar digna y justamente la circular del Sr. Gramont, en la que se refiere a España. La Iberia dice con razon, que el ministro de Negocios extranjeros de Francia no ha espido a la altura de su cargo al hacer suposiciones de hechos que no han ocurrido, y al fundar en ellos cargos inmotivados al gobierno que hoy rije los destinos de España, y al dar de consideración, cual se merece, la noble actitud y la levantada conducta de las Cortes gobernadoras de la nación, representantes legítimos del país.

Nuestro colega termina su notable escrito confirmando nuestras noticias de que el gobierno pedirá las explicaciones convenientes luego que reciba oficialmente la circular del ministro francés.

Nos dicen de Nápoles que en el arsenal de aquel puerto se trabaja con la mayor actividad para poner en estado de salir a la mar todos los buques de guerra allí fondeados, y facilitar el armamento de los que hallan en otros puertos.

Ayer ejecutó Blondin sus maravillosos ejercicios en el circo de Price. Al finalizar el último, que era pasar la cuerda llevando sobre sí los hombres a su señora, llegó con felicidad hasta el corral del caballo; pero de repente se rompió la maroma y el matón no pudo bajar sino sobre unos tubos o bambalinas. El público conmovido esperaba ansioso el resultado de la catástrofe, que gracias a Dios no fué lo que se temía. A los pocos minutos salieron el Sr. Blondin y su señora sanos y salvos, si bien ésta en el susto natural y el marido con un brazo lastimado. Todo cuanto se diga de sí la cuerda la rompieron internacionalmente ó sí la que nación (que ya en el acto se hablaba de ello en el mismo circo) no es cierto. La maroma se rompió no se ha roto otras veces, sin motivo aparente ni señal alguna de la mano de ningún mal intencionado.

TERCERA EDICION.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha organizado un doble servicio telegráfico (por las vías de Francia y de Londres) de su exclusiva propiedad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no publicará suplementos extraordinarios sino cuando reciba noticias de verdadera importancia. Para que estos suplementos no se confundan con los de ningún otro periódico se publicarán precisos y únicamente en papel de COLOR AMARILLO. Así el público sabrá, antes de comprarlos, cuáles son los suplementos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La sociedad de socorros austriaca ha publicado un llamamiento a la población para que contribuya con dinero y otros donativos al socorro de los heridos franceses y alemanes.

El Pe ther Lloyd, periódico austriaco, en la que el ministro de Cultos ha dirigido un llamado a Viena para discutir las medidas que deben tomarse contra el dogma de la invalidez.

El gobierno de Mecklenburg-Strelitz ha dirigido una proclama a las poblaciones para que ayuden a la causa nacional de la guerra contra Prusia.

El Congreso de Wurtemberg ha votado por todos los votos, menos uno, la ley que para la guerra se ascienden a 8.000.000 liras. Karl Mayer, jefe del partido democrático wurttembergués y presidente de la confederación del Sur, declaró que renunciaba a esta propuesta. En la situación actual, dijo, lo único que debe esperarse es que triunfe la Prusia en la lucha.

Por la alcaldía popular de Madrid se ha dirigido una circular a los comandantes de voluntarios dando cuenta de haberse establecido en España la asociación de la asociación internacional, para socorrer a tiempo a los heridos en campaña, sin distinción de cuerpos, con objeto de que las fuerzas populares conozcan el definitivo objeto de la asociación, así como el distintivo que usarán los asociados en los momentos críticos y que consistirá en un brazal y un escudo blanco a cada con-cruz-roja. También se advierte en esta circular, que los voluntarios están obligados a prestar toda clase de auxilios y que en el momento en que tenga lugar alguna lucha la asociación se constituirá en sus respectivas demarcaciones, por distritos y barrios. En los edificios que se destinan a hospital de sangre, ondeará una bandera blanca con cruz roja; hallándose hasta ahora destinados a tal objeto la iglesia de las Maravillas, en el distrito de la Universidad, y en el del Congreso. Las señoras establecerán el suyo en el palacio de la señora duquesa de Medinaceli.

Ha sido nombrado comandante honorario del batallón de voluntarios, primer de Palacio, el general duque de la Victoria.

Ha salido para las provincias Vascongadas y Francia el conocido escritor don Julio Nombela.

Un despacho de Ostenda fechado el 23, dice que a las cuatro de la mañana pasaron por delante de Middelerke en el litoral belga seis buques de guerra que se cree eran franceses. Marchaban a todo vapor hacia el Este.

Un telegrama de Berlín niega que sean ciertas las conversaciones y promesas que en la circular del Sr. Gramont se dice mediaron entre el embajador de Francia en Prusia Sr. Bonedetti y el conde de Bismarck y el Sr. Thilo relativamente a la candidatura del príncipe de Hohenzollern.

El príncipe imperial lleva a campaña dos ayudantes de campo, exclusivamente para su persona: los jefes de batallón Lamey y Ligniville.

Las personas relacionadas con la embajada de Francia en Berlín han sido escoltadas hasta la frontera para evitar actos contrarios a la hospitalidad. El coronel Stoffel había expresado deseo de permanecer algunos días mas en Berlín, pero Bismarck ha dicho: «Siempre he visto con placer al coronel en mis salones; pero si al ponerse el sol está todavía en Berlín le consideraré como prisionero de guerra».

El emperador Napoleón ha nombrado comandante del cuartel general imperial al antiguo coronel de la guardia municipal de París, hoy general de brigada Sr. Letailier de Banchard.

Los ayudantes del emperador, que le acompañan a la guerra, son los generales Leclerc de Villiers, el ingeniero, jefe del gabinete de operaciones de Napoleón; el príncipe de la Moscowa, de caballería; Castelnau, del Estado mayor, y los generales de brigada W. von der Goltz; conde Reille, de estado mayor; Pajol, de caballería, y Favé, de artillería.

El gobierno sajón ha enviado sus pasaportes al ministro de Francia en Dresde, que inmediatamente salió para Viena.

Dicese en París que el gobierno francés ha elegido al general Montabert para mandar el cuerpo de ejército de desembarco que ha de operar en el mar del Norte ó en el Báltico.

La división de Buda que forma parte del ejército prusiano, se compone de seis regimientos de infantería y de tres batallones, tres regimientos de caballería y tres divisiones de artillería. En junio 30.000 hombres con 64 cañones.

La tertulia progresista de Barcelona ha nombrado presidente honorario de la misma al presidente del Consejo de ministros D. Juan Prim. Una comisión de socios de dicho círculo ha sido presentada ayer al conde de Reus por el diputado catalán Sr. Balthasar y ha puesto en sus manos el título de presidente que así, según tenemos entendido, un bellísimo trabajo caligráfico, hecho por el hábil joven D. Domingo Tafanell. El general Prim recibió el diploma con gran satisfacción y encargó a los comisionados que dijese a sus consocios en no agradecer este nombramiento, advirtiéndoles que siempre le hallarán dispuesto a sacrificarse por la libertad y por la patria.

Un tren expreso de la línea de Lyon ha descarrilado, pareciendo 21 pasajeros. Este tren no conducía tropas.

El Gaulois dice que el gobierno francés ha rechazado una petición de los alemanes de Hannover enigrar los en Francia que desean formar una legión para pelear a favor de los franceses. El gobierno de Francia no quiere aparecer como campeón de antiguas nacionalidades.

El príncipe de Orange, general en jefe de las tropas holandesas, ha establecido su cuartel general en Utrecht.

El general carlista Marconell que parece se halla escondido en Cartagena ó sus inmediaciones, no ha sido descubierto aun, y se cree se haya fugado ya de España.

El emperador Napoleón no había salido aun hoy de París.

Los trabajadores de la Carraca han vuelto ya hoy a dedicarse pacíficamente a sus tareas y se espera que no vuelvan a inquietarse.

El Consejo de ministros acordó ayer, como habíamos anunciado, pedir explicaciones al gabinete de las Tuilerías sobre algunas de las frases que hacen referencia a España en la circular del ministro de Negocios extranjeros del vecino imperio, señor Gramont.

Al efecto parece que hoy se ha telegrafado al embajador de España en París, Sr. Olózaga, anunciándole el acuerdo del gobierno español y manifestándole que se está redactando la nota correspondiente.

Baviera ha puesto en pie de guerra 16 regimientos de infantería de tres batallones, 10 batallones de cazadores, 10 regimientos de caballería y dos brigadas de artillería, cuyas tropas ascienden a 117.000 hombres, con 210 cañones, en dos divisiones movilizadas ya.

No se sabe con seguridad la cifra del contingente de Wurtemberg para la guerra; pero se calcula en ochenta y cinco mil hombres, dos batallones de cazadores, cuatro regimientos de cañones y dos regimientos de artillería: total 34.000 hombres, con 66 cañones.

Si realmente el Gaulois recibe de Madrid los despachos telegráficos que en tal concepto publica, se está burlando de la credulidad del periódico francés. Hoy trae un despacho fechado el 22, en el que dice que los agentes prusianos gestan activamente con la prensa y en los barrios bajos para excitar los sentimientos de odio a Francia; que estos agentes han logrado su objeto respecto a los republicanos y a los radicales, pintando les la renuncia de Hohenzollern como un insulto hecho a España, y debida a la influencia imperial. Añade que estas intrigas le ha hecho que su partido sospeche del Sr. Olózaga, que se dice ser completamente adicto a Napoleón. Los alfonsistas y los carlistas, según el despacho, secundan con lealtad, por arduamente, estos trabajos, no teniendo otra esperanza de llegar al triunfo de sus respectivos candidatos, que la guerra con Francia. Para conseguirlo, hace dos días que se organizan manifestaciones insultantes contra la embajada de Francia. Si se verifican, continúa, sabido de antemano que el gobierno y la prensa muy ridículo serán destruidos a estos desórdenes, y que la autoridad vela por impedirlos.

Hemos leído este despacho para que se comprenda cómo se estravia la opinión en Francia acerca de las cosas de España.

La logia masónica de Metz ha organizado en el local donde crene, un hospital con 500 camas para los heridos, encargándose de todos los gastos de curación.

El gobierno francés va a establecer un hospital con 2000 camas en Nancy, para los soldados enfermos ó heridos.

En Strashurgo apenas hay que comer, según una carta de París, no solo por la aglomeración de tropas, sino por la interrupción casi repentina de las comunicaciones con Buda.

Las sospechas que los franceses tienen de los espías prusianos, les llevan hasta la exageración. En Cambrai fué presa una persona que escribía al pie de la muralla. El preso era un honrado y pacífico profesor de aquella ciudad, que estaba corrigiendo las composiciones de sus discípulos.

Ha llegado a Madrid el brigadier don Pedro Reaunon, gobernador militar de la plaza de Melilla.

Pasado mañana se espera en Madrid al Sr. Lopez Domínguez, secretario de la Regencia y de la esta mpilla.

Mañana sale para las provincias Vascongadas y el extranjero el diputado a Cortes Sr. Ferratjes.

Hoy se ha enviado a la firma del Regente el decreto del gobierno español de larado que nuestro país guardará la mas estricta neutralidad en la cuestion franco-prusiana.

Los estudiantes de Viena han celebrado una manifestacion pidiendo que Austria tome parte en la guerra en favor de Prusia.

Anteayer tarde ocurrió un pequeño desorden entre varios individuos de Linars. Una pareja de la guardia civil, que pretendió por paz entre los contendientes, fué acometida por ocho de aquellos, los cuales dieron muerte a uno de los guardias e hicieron al otro. Cinco de los agresores se encuentran en la cárcel, y la autoridad instruye la correspondiente causa.

Las noticias que recibimos hoy hacen subir a 1.600.000 hombres la cifra total del ejército de Prusia, entre cuyos grupos de tropas regulares, voluntarios, Lindwerh y contingentes de Buda, Baviera, Wurtemberg y Hessa. Nos parece exagerada la cifra.

Todavía no se ha llevado a efecto la satisfacción a España acordada por el gobierno francés, con motivo de los sucesos de Tolon; pero tendrá lugar de un día a otro con asistencia de cónsul de Marsella en representación del gobierno español.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Estado la estafeta de Buenos-Aires, Rio-Jansiro y Montevideo.

De la internación de los alfonsistas que se encuentran en la frontera no se sabe nada. El gobierno francés dió una orden general para internar a todos los enemigos de la actual situación es atonal; pero parece que solo se ha llevado a efecto con los carlistas. En algunos puntos parece que nuestros émbales ha reclamado por que se internaba a personas inofensivas a la situación.

Los prusianos han reforzado considerablemente la guarnición de Duppet en el Schleswig.

En los arsenales ingleses reina grandísima actividad, cual si se tratara de una invasión de Inglaterra en la lucha actual.

El célebre cañon Krupp, que figuró en la aspección en un versal de París en 187, ha sido colocado en batería en el puerto de Hamburgo.

Los buques franceses dan la noticia de haber sido detenidas en Argelés siete carracas cargadas con fusiles de araja que son destino a los carlistas venidos a España.

Un buque blindado francés ha caído a los vapores mercantes inermes en las aguas de Helgoland. Uno de dichos vapores recibió dos balazos. El buque francés pasó de largo sin detenerse a dar explicaciones. El comercio inglés está muy alarmado por esta sucesión.

La Liberté, periódico francés, ha dicho que una comisión madrileña se ha presentado a don Isidro de Buda, ofreciéndole el trono para su hijo con la regencia del duque de Montpensier. Dada que la noticia sea cierta; pero lo que sabemos de positivo es que esta comisión no puede tener importancia alguna, ni la autorización del duque de Montpensier, que es ageno a tales proyectos.

Por el inspector de día de policía urbana del distrito de la Inclusa fué detenido un sujeto que estaba reclamando por la autoridad militar como prófugo.

Ayer se comió un robo en la travesía de Cabestros, núm. 4, consistente en tres mil y tantos rs. y varios efectos y ropas. Los ladrones no fueron habidos.

Por un error involuntario e ignoramos en nuestro número de ayer, que la gran cruz de la orden de Beneficencia conferida a la señora doña Maria Hernandez y Espinosa de Heredia, era a primera que se había concedido a una señora, después de haberse instruido el juicio público que previene la ley. Hoy tenemos que rectificar, mencionando e incontestable mérito de las excelentísimas Sras. condesas de Burek y duquesa Colón de Castiglione, que tambien ocupan la misma distinguida condecoración obtenida en juicio contradictorio, por sus relevantes y caritativos servicios con los desgraciados heridos de la batalla de Alcolea.

Ayer tarde regresó a Madrid de su viaje a la Grinja el Sr. Abascal, director del patrimonio que fué de la corona.

Ha sido nombrado gobernador militar de la provincia de Salamanca el brigadier D. José del Rio.

Dos agregados de la embajada de Francia en Madrid, acaban de salir para el teatro de la guerra.

Se ha concedido una encomienda de Carlos III a D. Jose Antonio Pera ti, director de la Bandera Española, periódico defensor de los intereses peninsulares que se publica en Santiago de Cuba.

El concierto de mañana en el jardín del Buen Retiro promete estar muy brillante y concurrido.

El siguiente concierto será el sábado y como de costumbre en estos dias se compondrá de obras de un solo compositor, Mozart.

Para el sábado de la semana próxima, se prepara un festival compuesto de obras del malogrado compositor español Sr. Gaztambide, director que fué de la sociedad de conciertos que ahora le consagra este recuerdo. Al efecto ya han empezado los ensayos de algunas de las piezas mas notables de zarzuelas del antiguo empresario del teatro de Jovelanos.

Desde hace dos dias se han vuelto a reproducir en ciertos círculos políticos los rumores de dilaciones ministeriales y probables de modificación parcial. Parecenos que la noticia no debe ser exacta, y menos en estos momentos. El origen de este rumor estriba, más que en ninguna otra razon bastante fundada, en el hecho, que algunos políticos no se esplican, de haber reproducido la Iberia el ataque que al Sr. Rivero dirigió hace tres ó cuatro dias el Imparcial, y haberlo reproducido sin correctivo y hasta como con intención de patrocinarlo. De aquí se ha querido deducir, dadas las relaciones de la Iberia con cierta tendencia del ministerio, que había discordancia entre el Sr. Rivero y los elementos progresistas puros del gabinete; y hasta se ha llegado a dar como posible y probable la reconstitución de un ministerio progresista solo. Parecenos que estos rumores son poco fundados hasta ahora.

Una compañía del primer regimiento de artillería a pie ha salido de Barcelona para reforzar la guarnición de la plaza de Mahon.

Uno de estos dias ocurrió en la Guardia (Vitoria) un motin en sentido car-

lista, dándose vivas a D. Carlos y mueras a los liberales. Los autoridales detuvieron a seis individuos de los principales autores del motin.

Esta tarde a las cuatro y media se han reunido los ministros en Consejo.

Hay casi seguridad de que las palabras del Sr. Gramont, respecto a la intervención del gobierno español en la candidatura prusiana, tendrán esplicacion satisfactoria y no disminuirán la buena inteligencia que existe entre nuestro gobierno y el gabinete de las Tuilerías.

Ayer hubo una comida, casi familiar, en la embajada de Francia, a que asistieron los Sres. M. rot, Rivaró, Cánovas del Castillo y Sr. Blondel embajador de Bélgica en Madrid.

El general Milans, que desde San Sebastián tuvo que regresar a Madrid por haber sido de la mala, sin hacer su proyectado viaje a los pueblos de Navarra, saldrá mañana ó pasado para su posesión de Ceniceros, y a primero de mes próximo irá a París para asuntos del canal de Cinco Villas de que es director.

Ayer salió de Madrid para Valladolid el Sr. Gomez Palido, capitán general de Castilla la Vieja, y hoy se habrá hecho cargo del mando de dicho distrito militar.

Esta tarde a las cuatro se ha reunido el Consejo de ministros.

El gobierno francés observará, con respecto a la neutralidad, las reglas del derecho internacional, y principalmente los principios consignados en el Congreso de París de 1856, a saber: 1.º El corso continúa abolido. 2.º Los pabellones neutrales por debajo de las mercancías neutras a excepción del contrabando de guerra. 3.º Las mercancías neutras, a excepción del contrabando de guerra, no podrán ser apresadas bajo pabellón enemigo. 4.º Los bloqueos, para ser obligatorios, deben ser efectivos, es decir, sostenidos por una fuerza bastante para prohibir realmente el acceso al litoral enemigo. Ataque a España y los Estados Unidos no se hayan adherido a la declaración de 1856, los buques franceses no aprehenderán la propiedad del enemigo a bordo de un buque americano ó español, a menos que aquellos no consistan en contrabando de guerra. El gobierno no tiene el propósito de reivindicar el derecho de confiscar los bienes de los ciudadanos americanos ó españoles que se encuentran a bordo de los buques enemigos.

El magnífico arreglo para piano que se publicó hace algún tiempo de la preciosa Consonetta de Menelsson, interpretada por la sociedad de conciertos en los dias de primavera última, ha tenido un éxito tan extraordinario entre los aficionados a la buena música, que se han agotado ya tres ediciones bastante numerosas, y hoy se ha puesto a la venta la cuarta con los añadidos de música de los Sres. Estiva y Romero. Los dos distinguidos almanes de Madrid que con tal acierto han llevado a cabo el arreglo, como hemos dicho antes de ahora, no pueden inspirar anticipadamente a los que se inclinan por la causa de Francia en el actual conflicto europeo, porque el publicar una obra tan interesante no se puede decir que han trabajado para el rey de Prusia.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 26. Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, and various financial data.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, and various financial data.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, and various financial data.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, and various financial data.

ESPECTACULO PARA MAÑANA. JARDIN DEL BUEN RETIRO. - A las 9. - Concierto bajo la direccion del Sr. Arban. - Entrada 8 rs. Segun la orden de la plaza, el servicio para el dia 27 es como sigue: Para la: Los cuerpos de la guarnición. - Jefe de día: Señor conde de Cantabria, D. Leon Salas. - Visita de Hospital: Cantabria, segundo capitán. - Reconocimiento de provisiones: Pavia, tercer capitán. - Milicia ciudadana. - Servicio para el dia 27. - Segundo batallon del distrito de la Audencia. - Jefe de día: D. Vicente Tabernillas. - Capitán de E. M., D. Sisto Marina. - El secretario, P. A. J. Valdés.

LOTERÍA NACIONAL.

SORTEO DEL DIA 25.

Con 80000 pesetas. 16.878 Madrid.
Con 50000 11.46 Zaragoza.
Con 20000 13.184 Granada.
Con 8000 9.225 Cartagena.
Con 5000 8.236 Cádiz.
Con 5000 10.336 Madrid.

Table with 4 columns of numbers: 13.223, 20.151, 19.816, 8.831, 11.519, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Table with 4 columns of numbers: 66, 1.127, 2.300, 3.14, etc.

Con 300.

Large table with 5 columns of numbers: 4.305, 5.374, 6.343, 8.194, 9.303, etc.

Con 300.

Large table with 5 columns of numbers: 13.223, 20.151, 19.816, 8.831, 11.519, etc.

Con 300.

Large table with 5 columns of numbers: 13.223, 20.151, 19.816, 8.831, 11.519, etc.

Con 300.

Large table with 5 columns of numbers: 13.223, 20.151, 19.816, 8.831, 11.519, etc.

por las lágrimas de la joven y por los...

En cuanto recibí los tres mil francos...

Por mas instancias que la hicieron...

Al día siguiente partió llevando el...

Durante algun tiempo, los que habian...

Un hora despues de dejar el puente...

El barco contaba ya veinte en popa...

Conclusion.

Despues de los sucesos que acabamos...

Este brick, no era otro que nuestro...

Habia partido hacia otros dias de...

A este grito todos los pasajeros salieron...

En el momento ellos habia una joven...

Adelantose hacia el piloto, quien al...

—¿Han dicho tierra, mi buen Samuel?

—Sí, señorita Cecilia.

—¿Qué tierra es?

—Las islas Azores.

—¡Ah! ¡por fin!—dijo la joven; y despues...

—¿Cumpliré mi palabra.

—¿Estamos muy lejos del sitio?

—A unas cuarenta millas.

—Es decir, que dentro de unas cuatro...

—Al fin mismo, señorita; el tiempo...

—¿Estais seguro de no equivocaros?

—Seguro: la primera isla ha de angulo...

—Está bien,—dijo la joven;—media...

—Os lo prometo.

La joven bajó lentamente la escalera...

Una hora despues de dejar el puente...

Cecilia, la campana tocó a comer; y dos...

Y como esto acontecia ya las veces, a...

—¿No es verdad Samuel, que es ella?

—Aquella de quien hablaba conmigo...

—La misma, capitán.

—¿Qué va a hacer en la Guadalupe?

—¡Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

Esta contestacion pareció bastar a los...

La noche llegó; y cuando sirvieron el...

—¿Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

A las nueve y media la luna apareció...

Acercábase al sitio donde Enrique...

Ténielo una mañana sobre sus rodillas...

Habia reconocido el campanillazo del...

Corrió a la puerta, y en efecto, era él...

—¿Qué es esto?—balbuceó.

—Lo ignora, señorita. Pero ayer nos...

—¡Ah!—dijo Cecilia tristemente;—no...

—Dios mío! ¡Dios mío! ¿Qué quiere...

—Deseo que sea una buena noticia...

—¡Ah!—dijo Cecilia tristemente;—no...

El cartero dió un paso.

Y se retiró.

Cecilia volvió a su cuarto.

Tenia la carta en la mano sin acertar...

—¿Qué va a hacer en la Guadalupe?

—¡Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

—¿Qué va a hacer en la Guadalupe?

—¡Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

reconocimos ser el del señor vizconde...

—El testigo Samuel ha declarado...

—¿Hecho examen del cadáver, Mr. Wi...

—¿Qué es esto?—balbuceó.

—Lo ignora, señorita. Pero ayer nos...

—¡Ah!—dijo Cecilia tristemente;—no...

—Dios mío! ¡Dios mío! ¿Qué quiere...

—Deseo que sea una buena noticia...

—¡Ah!—dijo Cecilia tristemente;—no...

En la mar, a bordo del brick Anna...

—¿Qué va a hacer en la Guadalupe?

—¡Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

—¿Qué va a hacer en la Guadalupe?

—¡Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

—¿Qué va a hacer en la Guadalupe?

—¡Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

—¿Qué va a hacer en la Guadalupe?

—¡Pardiez! Como allí Mr. Enrique...

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 27.—San Pantaleon, mártir. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de señoras condecoradas de Santiago, donde por la mañana a las diez y media...

ANUNCIOS.

POLVOS ANT-TERMITENTES DE LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS

TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villar (Mesón de Paredes, 23), Moreno Miguel (Arenal, 2), Borrell (Puerta del Sol), y Just (Heligros, 4), a 24 rs. caja.

BUENA OCASION.

BARATISIMA

SE VENDE UNA ELEGANTE CARRETERA. En la calle de Gitanos, primera cochera de la izquierda por la calle de Cedaceiros, diario razon.

BAÑOS DE ARCHENA.

La administración del establecimiento no hace saber que se ha cerrado de interrumpidos todos sus servicios desde el 30 de junio hasta el 1.º de setiembre.

ALMONEDA DE MUEBLES.—HAY SILLAS y colgaduras. Puerta 19, bajo derecha.

SE VENDE UN PIANO MUY ARRÉGLADO. Pozas, 12, segundo.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE

la de los Indios. Gran rebaja: sombreros de copa, clase superior 60 rs. en adelante, no se goza de toda la elegancia reducidos. Esme o y elegancia

SE RIZAN TELAS

La todas ellas a los cuartos varan, y se riza en el cuarto. Montera 13, tienda Villa de Bilbao.

EL MEJOR PUNTO CEDE UNA

El gora sola a con dos ciudad, habita: si no bien, impleta las y buena comida. Arretras 11, no teña.

EL SABADO SE PERDIERON DOS

billetes sueltos, en papel blanco, no de 25 duos y oro de 4. La persona que los dave va, calle Carretas 27 tienda, será bien grata.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS Y DE

confianza desea colocarse en una portería; tienen persona que los acredite. Palma alta num. 38, portería.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS

Apodres; leche de quince días; tiene bien la abona. Alamo 8, cuarto cuarte.

SE CEDEN SALA Y DOS GABINETES

de buenas alcobas, en punto céntrico. Darán razon Pasaje de Murga, estanco.

QUESPEDES DE 8 RS. EN ADELANTO

de. Jacometrezo, 82, 2.º dcha.

ALMONEDA

de muebles de lujo. Calle de Santa Lucía, num. 19 tercero.

BOLOS ANTIGASTRALGICOS CON-

tra las enfermedades del estómago, el bórax en Guecho por D. Francisco Alimán, farmacéutico.

Las cajas legítimas llevan al refector la firma y rubrica del autor, que las remite a Madrid por el correo a quien se las pida en carta particular.

Madrid: Carrión y Muñoz, Abana, 4 y 6, esquina a la de la Salud, y en varias otras farmacias de las capitales de provincia. Los pedidos los si ve el autor, que al efecto tiene correspondencia en Madrid y otros puntos del reino.

DESDE EL SALON DEL PRADO HAS-

a el ca de la libertad, se perdió el domingo 21 una pulsera de pelo con broche de oro y esmalte negro, con dos retratos. La persona que la hubiese encontrado puede devolverla, calle de Espoz y Mina, 13, tercer o izierda, donde se gratificará cumplidamente.

LA ENTRADA DE LA CORREDERA

A baja se cede una sala con una alcoba y unca. No es casa de huéspedes. En la tienda num. 2 de dicha calle da da razon.

ULTIMA NOVEDAD EN PLUMAS ME-

talificas. Alcalá, núms. 6 y 8.

gen. Cleret. ph. Londres Depot

Advertisement for 'COPARINA' medicine, featuring a logo and text describing its benefits for various ailments.

LAMP STERIA DE MARIN. PLAZA

de Soriano, 12, y Ave. María, 11. Gran surtido de baños en venta y alquiler.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS

Alegantes y modernos de Paris. Hay alfombrines ingleses, etc. Capellanos, número 14 y 16.

EL MEDICO-CRUJANO D. JOAQUIN

El Dalmu, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, venéreo, gota, reuma, etc.

Recibe de 12 a 4 en la calle de la Grada, num. 24, cuarto principal.

LA CATALANA.

Fábrica de jabon neutro.—El género que ponemos a la venta tiene tal superioridad sobre cuanto circula en el comercio, que dispensa de elogiarla, en la seguridad de que es imposible gastar otro una vez usado éste. Retamos a que se pruebe que nuestro jabon no es, químicamente, puro, sin mezcla ni adulteración alguna. Se vende a 16 rs. arroba por mayor, en su único depósito en Madrid, calle de las Veneras, 5, almacén de aceites.

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE

de Barrio-Nuevo a la de la Montera, num. 3, cuarto entresuelo, pasaje de Murga, el dentista Foquer, el que se le a caballo y extrae muelas sin dolor por medio de un aparato anestésico. Confeciona desde un diente hasta toda la dentadura, que se sostiene por la presión atmosférica. Montera, num. 35, cuarto entresuelo (pasaje de Murga).

DILIGENCIAS A TRILLO

de Ceseiro Martín. — Alcalá, núm. 28.

COOK Y CARBON DE ENGINA SUPE-

rior, a 12 y 20 rs. quintal, peso exacto. Tabona de las Descalzas, 6, y farmacia.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Advertisement for 'BAYBIRINE' medicine, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for various ailments.

CARROS DE MUDANZAS.

Antigua y primitiva empresa. Siendo esta empresa la primera en su clase, y teniendo gran número de carras, hace que en las mudanzas para dentro y fuera de Madrid, a precios muy moderados económicos, tanto para ajuste convencional como por carritos sueltos. También hay camiones para toda clase de transportes. Se reciben avisos, calle del Arenal, 7; Salas, 10, y Paseo de Arenales, 4.

SALES MARINAS DEL CANTÁBRICO

O BAÑOS NATURALES DE MAR A DOMICILIO. obtenidas por evaporación espontánea de las aguas de alta mar, en San Vicente de la Barquera (Santander) por el farmacéutico Val o Miron. Se garantiza su legitimidad y se consigue el verdadero baño marino. Solo se expenden a 10 rs. paquete de 4 kilos (un baño en casa del autor y en el único depósito, Madrid, farmacia de Fernandez Lequiedo, calle de la Ruda, 14. No ojuvéarlas con las artificiales.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

SALIDA DE CADIZ. Los días 15 y 30 de cada mes, a la una de la tarde PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA.

SALIDA DE LA HABANA. Los días 15 y 30 de cada mes, a las cinco de la tarde PARA CADIZ, DIRECTAMENTE.

TARIFA DE PASAJES.

De Cádiz a Puerto-Rico: en primera, 130 pesos fuertes; en segunda, 100; y en tercera, 45. De Cádiz a la Habana: en primera, 180 pesos fuertes; en segunda, 120, y en tercera, 80.

De la Habana a Cádiz: en primera, 200 pesos fuertes; en segunda, 160, y en tercera, 70.

Camarotes reservados de primera cámara, de solo dos literas: a Puerto-Rico, 170 pesos fuertes; a la Habana, 200 pesos fuertes cada litera.

El pasajero que quiera ocupar sólo un camarote de dos literas, pagará un pasaje y medio solamente.

Se rebaja 10 por 100 sobre los dos pasajes al que tome un billete de ida y vuelta. Los niños menores de dos años, gratis; de dos a seis, medio pasaje.

Para Sisal, Veracruz, Colon, etc., salen vapores de la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SALIDA DE BARCELONA.— Los días 7 y 22 de cada mes, a las diez de la mañana, para Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los correos trasatlánticos.

SALIDA DE CADIZ.— Los días 1.º y 16 de cada mes, a las dos de la tarde, para Alicante y Barcelona.

TARIFA DE PASAJES.

De Barcelona a Valencia: en primera, 4 ps. fs.; en segunda, 2'500; y en cubierta, 1'500.— De Barcelona a Alicante: en primera, 5'300 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.— De Barcelona a Málaga: en primera, 16 ps. fs.; en segunda, 11'500; y en cubierta, 6'500.— De Barcelona a Cádiz: en primera, 20 ps. fs.; en segunda, 14'500; y en cubierta, 8'500.

De Valencia a Alicante: en primera, 2'500 ps. fs.; en segunda, 1'500; y en cubierta, 1.— De Valencia a Málaga: en primera, 12 ps. fs.; en segunda, 9; y en cubierta, 4.— De Valencia a Cádiz: en primera, 16 ps. fs.; en segunda, 12; y en cubierta, 7.

De Alicante a Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'500.— De Alicante a Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.— De Alicante a Cádiz: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 6.

De Málaga a Cádiz: en primera, 6 ps. fs.; en segunda, 3'500; y en cubierta, 2'500.

De Cádiz a Barcelona: en primera, 20 ps. fs.; en segunda, 14'500; y en cubierta, 8'500.— De Cádiz a Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 6.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Aquella declaración era la muerte fría, impasible, despojada de la misericordia de Dios, de la provisión, de la amistad. Cecilia no hacia mas que repetir con estray o: —Muerto!... muerto!... muerto! También la marquesa, por primera vez, estaba aterrada; como si todo lo que en aque la catástrofe tenia de terrible para ella y para su nieto.

donde el Anna-Bell habia arribado. La carta iba acompañada de esta sola reseña: «El vizconde Enrique de Lennoxes ha muerto a bordo del Anna-Bell, el 23 de marzo de 1901, y no teniendo ningún pariente conocido en Inglaterra, rogamos al gobierno francés de conocimiento de esta declaración a la señora Cecilia de Marsilly, de la cual habia frecuentemente el difunto con el piloto Samuel, como de su prometida. A juzgar por estas declaraciones, la señora de Marsilly está en Paris. Cecilia escuchó estos detalles con el corazón traspasado, con los ojos secos. Habírase dicho que el mariscal de sus ojos se habia agitado, o que sus lágrimas caían sobre el corazón. Preguntó tan solo si podian decirlo don le habia sido lleva lo el cuerpo. El empleado le respondió que cuando un pasajero ó un marinero moria a bordo, arrojaban simplemente su cuerpo al mar. Cecilia creyó ver entonces como a la luz de un relámpago aquel océano tumultuoso que se habia venido a bajar su pé el día que se paseaba del brazo de Enrique en las costas de Bohonia. Dió gracias al empleado por sus noticias, y salió. Todo era ya cetro para Cecilia: todo aquel tiempo transcurrido sin noticias, se habia pasado en averiguaciones para descubrir si y estas averiguaciones se habían hecho, como las hizo siempre la autoridad cuando en ella no había interés: cierto es que la habían llamado por los periódicos; pero Cecilia no leía periódicos, no habíaba con nadie que los leyera, y por eso tuvieron que recurrir al medio de los cartones, por si estos conocían a la señora Cecilia de Marsilly. E ella volvió a casa, subió los cinco tramos, y al llegar a su cuarto, encontró la puerta abierta, creyó que Aspasia habia salido al cuarto de alguna vecina y entró, dejando la puerta como la habia encontrado. Dirigióse al cuarto de su abuela: estaba acostada, al parecer dormida. Cecilia se encaminó al suyo y buscó su tesoro; allí es, las cartas de Enrique. Entre aquellas cartas, tomó la que le habia escrito desde Bohonia; y volvió a leer estas líneas: —«El momento está el mar! Estoy mismo, sentando y tardas en el fondo del corazón, porque corresponde a todas

las almas superiores. La vista de la mar eleva el alma de la tierra al cielo y hace comprender la miseria del hombre, la grandeza de Dios. Creo que he permanecido sentido aleramente en aquella ribera donde hemos estado juntos, y me parece que busco lo bien, todavía encuentro la huella de vuestro paso. Mi corazón se des-pertaba ante el espectáculo que tenía a la vista: parecía que no os an ha con el a nor m indano del hombre; os a naba como las flores al volver la primavera ariar al sol; con a delante la her nosa noche de verano ama la mar al firmamento, como en todo tiempo la tierra ama a Dios. ¡Oh! en este momento, Cecilia, el Señor me perdona, porque es una orgullosa impiedra; per a salio a los mares a que nos separa; desfilo aun a la muerte; la muerte mis no podria separarnos, porque la Escritura dice que el Señor ha vencido a la muerte. Así, pues, hasta la vista, Cecilia; hasta la vista en este mundo o en el otro.» —«Si, si, pobre Enrique; tantas razones; hasta la vista. En aquel instante Cecilia oyó a su vez un grito en el cuarto de la marquesa. Corrió y se encontró con Aspasia, que pili la, descajada, venia hacia ella. —«¿Qué ha sucedido?— exclamó Cecilia. Al ver que Aspasia no le respondia, corrió al cuarto de su abuela; la marquesa tenia la cabeza caida de las almohadas, mientras sus brazos colgaban inertes fuera del lecho. —«¡Mi abuela muere! ¡mi buena mamá!— exclamó Cecilia cogiendo una de las sillas manías. Lu mano de la marquesa estaba fría. Tomó la cabeza de la anciana, la colocó sobre las almohadas, la abrazó, la acarició; todo fué inútil; la marquesa habia dejado de existir! Entretanto que Aspasia habia salido un momento, habia sido acometida de una apoplejía; cuando Cecilia habia entrado, ella lo habia creído dormida, estaba muerta. Pero muerta sin dolor, sin pronunciar un queja; muerta como habia vivido, sin pensar en la muerte; como no habia pensado en la vida; muerta cuando por vez primera iba a empezar a sentir privaciones, a encantar la vida avarra. ¡Cosa extraña! cuando dos grandes do-

lores vienen a una vez, el uno defiende al alma contra el otro; Cecilia se levantó fuerte contra los dos; quizá la muerte de Enrique lo habia inspirado algun proyecto que precipitaba la muerte de la marquesa. A la vista de su señora muerta, Aspasia declaró que su dolor era tal, que no permanecería un momento mas en la casa. Cecilia abandonó pues el lecho mortuario de su abuela, a cuyo pie rezaba, para ajustar la cuenta a la señora Aspasia, dándole gracias de lo que no se paga con el dinero; de las abnegaciones que habia tenido con su abuelita. Desde que la joven llamó a la criada que ella sostenia, y le dijo que se encargase con el dueno de la habitación de todos los asuntos concernientes al entierro de la marquesa. Como Cecilia, era estimada en la casa, por su virtud y modestia, todos los vecinos procuraron serle útiles en aquella ocasion. Cecilia volvió a su cuarto, abrió un cajón y sacó su vestido de boda. Al verle, sus lágrimas, largo tiempo contenidas, estallaron por fin. Cuando hubo llorado largo rato, tendido siempre su vestido sobre las rodillas; cuando habia o besado cada ramo, cada flor, esela nando entre sollozos: —«¡Enrique! ¡Enrique! segunda vez un velo por la cura y sali. La petición de Aspasia habia consumido de todos los recursos; y para enterrar a su abuela, para llevar a cabo el proyecto que habia concebido no le quedaba ni un recurso que vender su vestido de boda. Cecilia se acordaba de lo que le habia pasado en casa del comerciante que le encargaba dibujos, y le mostró aquel trabajo maravilloso de gusto y de paciencia; pero a primera vista el comerciante se declaró que no podia darle lo que el traje valia, y le indicó la casa de algunas parroquias humildes. Aquel día Cecilia dió algunos pasos infructuosos. El día siguiente fué consagrado al entierro de la marquesa; como se creía que aunque no fuera rica, la marquesa debia tener alguna fortuna, el propietario de la habitación adelantó todos los gastos del entierro. Al día siguiente Cecilia empezó a recorrer casa con el vestido; y le hemos visto llegar tímida y cortada a casa de Fernanda, donde el príncipe, interesado